
Notulen ALV VWG Midden-Kennemerland, 9 november 2022 in De Kern 

 

Aanwezig: het bestuur in de personen Hans Schekkerman, Hans Stapersma, Micha de Heus, Renie van der 

Werf, Piet Admiraal en Arie Dekker. De leden Aalko Veldman, Jaap Olbers, Henk van der Leest, Jan Baart, 

Rien Burger, Arend de Jong, Marian van Leeuwen, Hans Groot, Jan van Leeuwen, Jos Vroege, Cees Baart, 

Cees op den Velde, Hans Kuperus, Marion Geerts, Bart Pelt, Bart Korf, Joo Zuiderwijk, Peter Huijbrechts, Tim 

Walta, Jaap Walta, Jan Zweeris, Ria Winnubst, Femie de Jager, Klaas Pelgrim, Gerard Brinkman, Kees 

Roodelaar, Kees Nooter, Bob de Vries. 

 

Afmelding van: Johan Verberk, Martine Kamminga, Ria Baart en Deepa Varma. 

 

1. Opening. 

Voordat Hans Stapersma om 20:00 de vergadering opent maakt hij het overlijden bekend van ons lid Ed van 

Houten, we houden een minuut stilte. Na de opening uit hij zijn vreugde over de bijna historisch grote 

opkomst van 34 leden (NB: gemiddeld over de afgelopen 32 ALV’s sinds april 2006 is 26; slechts 3 maal 

eerder was de opkomst gelijk of hoger). De agenda voor deze vergadering wordt vastgesteld zoals die vooraf 

aan een ieder is gestuurd  

 

2. Notulen ALV 20 april 2022.  

Er zijn geen op- en/of aanmerkingen op de notulen. Deze worden vastgesteld.  

 

3. Mededelingen en ingekomen stukken.  

Er bericht is ontvangen over twee natuurdagen: op 26 november is de SOVON dag in de Reehorst inEde en 

op 17 december de NH Natuurdag in de Aristozalen in Sloterdijk. Verder is van VBN medewerking gevraagd 

voor de Nationale Vogelweek van 6 tot 14 mei 2023. Aalko Veldman en Bob de Vries melden zich als 

coördinator en staande de vergadering melden zich Cees Baart, Klaas Pelgrim, Jaap Olbers en Hans 

Stapersma als excursieleiders terwijl Henk van der Leest een jeugdexcursie voor zijn rekening wil nemen. 

Arie memoreert een recent bericht dat de realisatie van het in 2011 door de overheid gestelde doel van 

opname van 80.000 Ha in het Natuur Netwerk Nederland per 2027 (NNN, voorheen EHS) hopeloos 

achterloopt. Bovendien heeft de Tweede Kamer het Kabinet gevraagd in Brussel tegen de invoering van de 

EU Natuurherstelwet (die vooral natuur buiten het NNN beoogt te herstellen) te lobbyen. Er loopt een 

initiatief voor een petitie hier tegen; informatie hierover is te vinden op onze website.  

 

4. Bestuurszaken en 5. WBTR 

Hans Stapersma meldt dat er nog wordt gezocht naar een notaris die de statutenwijziging in het kader van 

de WBTR (Wet Bestuur Toezicht Rechtspersonen) voor een redelijk tarief kan/wil doen. Er is binnen het 

bestuur nog wel gesproken over het in het leven roepen van een vertrouwenspersoon maar dat lijkt ons niet 

nodig. Voor begeleiders van de jongeren hebben we een draaiboek dat veel zekerheden inbouwt, 

daarbovenop is besloten een Verklaring omtrent Gedrag (VoG) voor alle jeugdbegeleiders te eisen. 

Arie meldt dat inmiddels voor alle bestuursleden de per juli vereiste UBO verklaring bij de KvK is geregeld. 

Hans uit zijn zorgen over het grote aantal vacatures dat binnen de VWG is ontstaan en doet een dringende 

oproep om actief te worden binnen één van de vele terreinen waarop de VogelWERKgroep actief is 

• Er is behoefte aan versterking van de WG RO met 1 à 2 personen; 

• Hetzelfde geldt voor de redactie WiKo; 

• De WG Kerk- en Steenuilen heeft dringend een nieuwe coördinator nodig; 

• De WG Jeugd kan ook dringend hulp gebruiken 

• De penningmeester heeft aangegeven zich na afloop van zijn termijn in voorjaar 2023 niet meer voor 

herverkiezing beschikbaar te stellen. 

 

6. SVN zaken 

Hans Stapersma zet uiteen dat met het afblazen van het NH Vogelatlas project nu binnen SVN wordt 

gediscussieerd over een alternatief project. 

 



 

 

7. Werkgroepen. 

a. Lezingen en excursies. Marian meldt dat er weer verschillende excursies zijn geweest en de eerste 

lezing ook al achter de rug is. Belangrijk nieuws is dat de commissie 3 leden bereid hebben 

gevonden hun taak over te nemen. We nemen na 18 jaar afscheid van Renie en Marian die eerst 

samen met Huub en later met Ronald de Commissie Lezingen en Excursies vormde en talloze 

excursies en lezingen hebben georganiseerd. Hans Stapersma spreekt een dankwoord uit en 

overhandigt de speld van verdienste en een boekenbon als blijk van waardering en dank voor alle 

inspanning die ze hebben geleverd. De nieuwe CL&E bestaat uit Aalko Veldman, Bob de Vries en 

Annegreet van Arkel en heeft voor het komende voorjaar al excursies gepland naar Marken, 

Zuidpier en de Zeeuwse en Zuid-Hollandse Eilanden.  

Hans Kuperus vraagt of het mogelijk is om ook excursies doordeweeks te plannen om de drukte in 

het weekend te mijden. De nieuwe Commissie neemt deze suggestie mee.   

b. Publieksactiviteiten. Dit is een ad-hoc werkgroep bestaande uit Dick Dekker en Jan Baart. Slechts 

wanneer zich een situatie voordoet zullen zij in actie komen. Vooralsnog is dat niet geval.  

c. Jongeren. Op 26 juli 2022 was er een bijeenkomst van de werkgroep die bestaat uit Micha de Heus 

en Hans Kuperus en verder Henk van der Leest en Hans Stapersma. Er is gewerkt aan het updaten 

van het draaiboek waarin o.a. staat hoe de excursies zijn opgezet en bevat een lijst met personen 

die een excursie kunnen begeleiden. Verder is gewerkt aan het nieuwe excursieprogramma 2022-

2023 dat staat op de website en was opgenomen in de Winterkoning. Op 27 augustus was de aftrap 

van het nieuwe seizoen in Dorpshuis De Kern. Hieraan was ruchtbaarheid gegeven bij onze eigen 

jeugd (met daarbij de oproep om een geïnteresseerd vriendje mee te nemen) en in de plaatselijke 

kranten. Helaas geen respons. Aanwezig waren 4 jeugdleden, 1 ouder en 3 leden van de 

werkgroep. Daarna was op 2 oktober de excursie vogeltrek NHD. Komende excursies dit jaar zijn 13 

november naar de Vinkenbaan (herkansing, 6 nov was afgelast vanwege slecht weer) en 11 

december uilenballen pluizen in Dorpshuis De Kern. Voor snelle communicatie is de Whatsapp 

groep ‘De Spotvogels’ opgericht. De naam is door een jeugdlid zelf bedacht. Daarvan wordt door 

een aantal jongeren goed gebruik van gemaakt, beter dan van de mail. Enkele jeugdleden zijn 

fanatiek, die komen vrijwel altijd. Dat zijn er ongeveer 4. Zij reageren ook liefst per whatsapp. Van 

de andere leden wordt al maanden geen reactie meer ontvangen, ook niet na diverse oproepen of 

het verzoek om afmelding. Er zijn in totaal 11 mailadressen / 11 jeugdleden en er komen tot nu toe 

helaas geen nieuwe jeugdleden bij.  

d. Ruimtelijke Ordening. Hans Stapersma memoreert eerst dat de WG met uitreiking van de speld van 

verdienste afscheid heeft genomen van Piet Singer en versterking kan gebruiken. Daarna gaat hij 

kort door enkele lopende dossiers.  

i. Er is een volgende stap gezet in de totstandkoming van omgevingsvisies voor de gemeenten 

Castricum en Heiloo. Het is nu zaak om na te gaan hoe is omgegaan met onze ingediende 

zienswijzen. In dit stadium kunnen nog bezwaren worden ingediend. Enkele leden van de 

WG buigen zich nu hierover.  

ii. Aanwijzing van de Zanderij als NNN gebied is ondanks onze zienswijze uitgesteld. Er zijn 

problemen met de verwerving van de gronden. Daarvoor zijn nu een tweetal 

procesbegeleiders aangesteld.  

iii. De werkgroep Ruimtelijke Kwaliteit Strand waarin namens de VWG Hans Stapersma en Kees 

Nooter zitting hadden heeft o.a. een unaniem advies uitgebracht over verlichting op het 

plateau en de Zeeweg. Nadien heeft één van de ondertekenaars zich daar weer van 

gedistantieerd. Vooralsnog gaan we uit van  het formele, ondertekende document. In de 

laatste OSC werd vooral aandacht besteed aan de mogelijkheden en wenselijkheid van 

verdere toeristische ontwikkeling en hoe die vorm te geven. Bij het huidige college lijkt nog 

niet te zijn doorgedrongen dat er grenzen zijn aan de draagkracht en genoeg ook genoeg kan 

zijn. We moeten afwachten met welke voorstellen dit college gaat komen. 



iv. Over de afslag A9 en de verbinding A8/A9 valt weinig te zeggen. De een ligt nog stil vanwege 

stikstof perikelen en de ander lijkt door de status van het werelderfgoed waar het doorheen 

is gepland onverantwoord duur te worden.  

v. We hebben een positief advies gegeven over de aanleg van een zonneweide bij de 

Limmerkoog waarbij we duidelijk hebben aangegeven hoe er ecologische meerwaarde kan 

worden bereikt t.o.v. de grasfalt situatie nu door aangepaste inrichting en beheer.  

vi. Er is enige zorg ten aanzien van de voorgenomen ontwikkelingen rond de Saskerleidam bij 

De Woude. Men wil hieraan de NNN status geven maar ook toegankelijk maken met een 

pontje en een aan te leggen voetpad. 

vii. Na Castricum is nu ook de gemeente Heiloo bezig met het maken van een groenbeleidsplan. 

Arie is met Piet Singer bij de startbijeenkomst voor inwoners geweest. Naar aanleiding 

hiervan informeert Aalko hoe het staat met de toezegging in Castricum om na te gaan of er 

een zwaluwentil geplaatst kan worden op een van de twee geïdentificeerde kansrijke 

locaties. Arie meldt dat het oorverdovend stil is maar dat hij dit weer zal opbrengen.  

e. PWN. Het structureel overleg met PWN op hoofdlijnen is weer hervat. Het eerste overleg is gepland 

op 14 november, ook in juni 2023 is een overleg gepland. Afgelopen juni is er door PWN een 

stakeholder bijeenkomst georganiseerd waarop de werkzaamheden voor het komende seizoen 

werden gepresenteerd. T.b.v. onze leden is de presentatie op onze website gepubliceerd. 

Naderhand bleken er naast deze werkzaamheden ook in het ICAS allerlei ingrepen gepland. Hierop 

hebben we direct geacteerd en het PWN benaderd, die hebben t.b.v. de VWG leden een 

voorlichtingsbijeenkomst belegd op 18 oktober. Daar waren helaas maar een tiental leden 

aanwezig, die hebben uiteengezet gekregen dat leveringszekerheid van water de onderliggende 

aanleiding is voor deze ingrepen die gericht zijn op de stabiliteit van de transportleidingen en het 

voorkomen van besmetting van de winningsputten.  

Er is met PWN (in samenwerking met St. Duinbehoud) gesproken over de ontwikkelingen langs de 

Zeeweg en het strand. Hierbij werd duidelijk dat het PWN zeer gekant is tegen een verdere 

toename van verblijfsrecreatie t.o.v. dagrecreatie.  

f. Roofvogels. Jos Vroege meldt dat er in augustus een toename was van het aantal Wespendieven 

die veel groter was dan de drie zekere broedgevallen rechtvaardigen. Het broedresultaat van 

Buizerds was in het gebied Castricum zeer slecht, van de 8 broedparen was er maar één succesvol. 

g. Slechtvalken. Jaap Olbers licht toe dat het paar bij Tata niet succesvol is geweest. De naar ons idee 

(na eerst afsluiten) te laat geplaatste nestkast op de Laurentiuskerk heeft toch een paartje 

gehuisvest dat 2 jongen groot bracht. 

h. Bosuilen. Arend de Jong meldt dat er in 2022 slechts 58 territoria werden vastgesteld tegen 74 in 

het voorgaande jaar. Het lijkt er op dat de harde wind alle territoria uit het open bos heeft 

verdreven. In de dichte bossen bij Schoorl waren er juist meer Bosuilen.  Arend merkt nog op dat hij 

blij is dat hij de inventarisatie nu samen doet met Dook Vlug. In coronatijd, toen hij door de 

avondklok niet alles alleen kon doen is deze samenwerking ontstaan en goed bevallen. 

i. Kerk- en Steenuilen. Hans Stapersma heeft contact gehad met Henk Eenhoorn die meldde dat het 

een slecht muizenjaar is geweest en naar het zich vooralsnog laat aanzien daardoor ook een matig 

Kerkuilenjaar.  

j. IJsvogels. Klaas Pelgrim stelt dat het teleurstellend is dat het herstel van de broedpopulatie niet 

doorzet, Er zijn nu 5 broedparen vastgesteld waarvan alleen het paar bij Marquette een tweede 

legsel heeft geproduceerd. In samenwerking met Tennet is een IJsvogelwand geplaatst langs de 

Randweg van Beverwijk. 

k. Zilverreigers. Arend vertelt dat door verstoring door recreatie op het starteiland in het 

Akmaardermeer daar nu geen slaapplaats meer is. Er zijn vogels gezien die richting Zuidschermer 

vlogen maar waar die slapen is niet bekend. De slaapplaats bij de Karpervijver lijkt met 10 tot 12 

exemplaren stabiel te zijn. Een nieuwe slaapplaats is ontdekt bij de Eendenkooi van van der Eng 

maar het is nog niet gelukt om daar een compleet overzicht te krijgen van het aantal slapers, er zijn 

er minstens 11 geteld, maar dat kunnen er meer zijn.  

l. Vinkenbaan. Kees Rooselaar doet kort verslag. De rotte zuidwand van de vinkershut is vernieuwd, 

met gewaardeerde hulp van diverse leden van de VWG; de onkosten zijn gedragen door PWN. Er 



zijn in 2022 tot nu toe ca 12.000 exx geringd, inclusief ca. 1050 terugvangsten. Dat is wat minder 

dan in de drie voorgaande jaren toen ca. 15.000 exx werden gevangen. In 2022 was de baan op ca 

1200 uren actief, ongeveer gelijk aan voorgaande jaren. Er zijn 121 soorten gevangen, iets onder 

gemiddelde van 130 soorten in de vorige jaren. Cetti’s Zanger, Rietzanger, Kleine Karekiet en Grote 

Karekiet zijn duidelijk meer gevangen dan we gewend waren en Witgat, Sprinkhaanzanger, 

Goudhaan, Merel en Roodborst werden daarentegen juist minder. Bijzondere vangsten waren 

Porseleinhoen, Bijeneter, Radde’s Boszanger, Noordse Boszanger, Grote Pieper en Siberische 

Boompieper. 

m. Winterkoning. Hans Stapersma merkt op hij samen met Femie inmiddels bijna alle lopers 

persoonlijk heeft bedankt en een speld van verdienste heeft uitgereikt. Verder merk Hans op dat 

we vanwege de hoge kosten van het blad een paar jaar geleden hebben besloten om te gaan 

stoppen met hardcopies en over te gaan op digitale verspreiding. Dat heeft al geresulteerd in 80% 

kostenreductie. Hiervoor is destijds een ALV besluit genomen met slechts één tegenstem en een 

overgangsperiode tot 2023. Die overgangsperiode loopt nu bijna ten einde. Hans brengt op dat hij 

de definitieve overgang naar digitale uitgave nog heel even zou willen uitstellen om alle 

alternatieven nog eens goed tegen het licht te houden. De afgelopen jaren hebben een grote 

verandering laten zien in wat er op het gebied van online drukken mogelijk is. We dienen daarbij 

ook mee te nemen dat we het netwerk van bezorgers inmiddels hebben afgebouwd en 

verspreiding via PostNL is kostbaar. Enkele leden geven aan dat zij de digitale versie toch minder 

prettig vinden; een gedrukt exemplaar wordt makkelijker en vaker ter hand genomen. Het bestuur 

krijgt van de leden het fiat om de alternatieven te onderzoeken en daarover op de voorjaars ALV te 

rapporteren. 

 

8. Rondvraag en sluiting. 

a. Aalko Veldman informeert of er belangstelling is om te carpoolen naar de SOVON dag in Ede; melden 

bij hem.  

b. Jan van Leeuwen merkt op dat hij ziet dat de strandondernemers het strand dagelijks vlak schuiven 

zodat er nauwelijks foerageer mogelijkheden voor strandlopertjes zijn. Hans zal dit meenemen in het 

strandoverleg.  

c. Marian van Leeuwen heeft van een kennis een stapel vogelboeken gekregen die op een tafel achter 

in de zaal voor de liefhebber klaar liggen.  

d. Om 21:15 sluit voorzitter de vergadering 

 

9. Herkenning van strandlopers. 

Na een korte pauze geeft Hans Schekkerman aan de hand van foto’s een overzicht van de kenmerken van 

een achttal strandlopers in verschillende kleden. 

 

 

 

 


